

Ще илюстрираме този хронологичен хаос с няколко примера. Според Блер [76] летоброенето по олимпиадите започва приблизително по същото време, когато и летоброенето „от основаването на Града“. Днес се смята, че когато казваме „Град“, трябва да имаме предвид Рим в Италия. Това най-вероятно не е вярно, вж. книгата „Империя“. Според Блер олимпиадното летоброене започва уж в средата на VIII в. пр.н.е. А нашият съвременник, историкът С. Лурие твърди, че „през епохата на Ксенофонт (ще рече, уж през V–IV в. пр.н.е. – А. Ф.) ОЩЕ НЕ Е ИМАЛО ЛЕТОБРОЕНЕ по Олимпиадите; ПЪРВИ го е въвел сицилианският историк Тимей около 264 г. пр.н.е.“ [447], с. 224. Излиза, че според Лурие „античният“ Тимей ПЪРВИ е въвел олимпиадното летоброене 512 ГОДИНИ СЛЕД ПЪРВАТА ОЛИМПИАДА. Смята се, че тя е била проведена уж през 776 г. пр.н.е. Мненията на историците се разминават, както виждаме, с не повече, но и с не по-малко от ПЕТСТОТИН ГОДИНИ.

Затова всеки път, когато в стар документ срещаме летоброене по Олимпиадите, внимателно трябва да проверим от коя абсолютна дата става отброяването на годините. Колебанията на датите са около петстотин години в зависимост от избора на начална точка за отброяване!

Н. А. Морозов впрочем в [544] изказва мисълта, че летоброенето по Олимпиадите, тоест по четири-годишните периоди, съвпада с ДОБРЕ ПОЗНАТОТО НИ ЮЛИАНСКО ЛЕТОБРОЕНЕ, в което четиригодишните периоди са отделени от високосните години. Тоест в Юлианския календар всяка четвърта година се смята за високосна. Тази хипотеза показва, че олимпиадното летоброене започва не по-рано от времето на Юлий Цезар, който въвежда юлианския календар. И дори според Скалигеровата хронология, началото на олимпиадно-юлианското летоброене е не преди I в. пр.н.е., което в никакъв случай не е чудовищно древната епоха на „античния“ герой Херкулес. А според нашата реконструкция, поставила Юлий Цезар в епоха не по-ранна от XII в. от н.е., олимпиадното летоброене е могло да започне около XII в. от н.е. И най-вероятно то просто съвпада с християнското летоброене от Рождество Христово. Нашата реконструкция показва, че то е започнало около 1100 г. или около 1152 г., тоест от годината, когато според нас се е родил Исус Христос, вж. книгата „Царя на славяните“.

Причините за разминаването на историците по повод олимпиадното летоброене стават ясни. Както личи, олимпиадното летоброене започва от Рождество Христово през XII в. и продължава без прекъсване неколкостотин години. Не е имало „забравяне“ и „възраждане“ на тази ера. Просто заради „размножаването на летописите“ в Скалигеровата история едно и също реално събитие – началото на олимпиадите – се е „размножило“ (на хар-